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«Λειψυδρία στη Νεροχώρα» 

-Ως παραμύθι φαντάζει πλέον η λύση του προβλήματος της ύδρευσης 

στην Κέρκυρα- 

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος της παράταξης «ΙΟΝΙΟ ΔΥΝΑΤΑ ΚΑΘΕ 

ΝΗΣΙ ΨΗΛΑ» Μουζακίτης Σπ. Νικόλαος.  

ΠΡΟΒΛΗΜΑ 

Αναφορικά με την κλιμακούμενη ανομβρία των τελευταίων δύο, 

τουλάχιστον, υδρολογικών ετών (2023-2024) και ειδικότερα με τη 

δυσμενή κατάσταση της θερινής περιόδου που διανύσαμε σε όλη την 

Ελλάδα αλλά και στην Περιφέρειά μας και λαμβάνοντας υπόψη : 

- τα μετεωρολογικά και υδρολογικά δεδομένα, 

- τα διαθέσιμα στοιχεία βροχοπτώσεων,  

-τη διαμορφούμενη κατάσταση των υπέργειων και υπόγειων υδάτων 

σχετικά με τα διαθέσιμα αποθέματα και  

-την αυξημένη ζήτηση για την ύδρευση και άρδευση,  

είναι επιτακτική αναγκαιότητα η έγκαιρη  λήψη μέτρων 

αντιμετώπισης των επιπτώσεων καθώς και των έκτακτων αναγκών που 

δημιουργούνται από την εκδήλωση φαινομένων λειψυδρίας. Δηλαδή, η 

υιοθέτηση ενός καλά σχεδιασμένου και ολοκληρωμένου συστήματος  

διαχείρισης των υδάτινων πόρων, με υποδομές που να μπορούν να 

προστατεύσουν αποτελεσματικά τις τοπικές κοινωνίες. 

Το ζήτημα της λειψυδρίας συνιστά συνάρτηση πολλών παραγόντων. 

Η ανθρώπινη δραστηριότητα είναι μια από τις βασικές αιτίες της 

λειψυδρίας με την ζήτηση/κατανάλωση συνεχώς να αυξάνεται, ωστόσο 

και η κλιματική αλλαγή με την υπερθέρμανση του πλανήτη και τις 

μειωμένες βροχοπτώσεις παίζει καθοριστικό πλέον ρόλο. 
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Σημαντικός παράγοντας, ειδικά στο Ιόνιο, που συμβάλει στο πρόβλημα 

είναι και ο τουρισμός , που λόγω της αυξημένης επισκεψιμότητας ο 

πληθυσμός πολλαπλασιάζεται, προπαντός τους καλοκαιρινούς μήνες , 

παραγκωνίζοντας έτσι  και την κάλυψη αναγκών των κατοίκων για 

ύδρευση και άρδευση.  

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

Δεν υπάρχουν γρήγορες κι εύκολες λύσεις, ειδικά στην κρίση! 

Η αντιμετώπιση όμως της λειψυδρίας και η αποτροπή των επιπτώσεών 

της, είναι μια από τις προτεραιότητες της πολιτείας και σε πλήρη 

συνεργασία με όλους τους φορείς  (δημόσιο και ιδιώτες), πρέπει να 

ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για την αντιμετώπιση του φαινομένου.  

Πρέπει λοιπόν να σχεδιαστεί και να υιοθετηθεί ένα αποτελεσματικό 

πλάνο, ένα ολιστικό στρατηγικό  σχέδιο , το οποίο θα περιέχει έναν 

συνδυασμό λύσεων με τεχνολογικές, περιβαλλοντικές και οικονομικές 

παρεμβάσεις, ένα κατάλληλο μείγμα έργων (με μεσοπρόθεσμους και 

μακροπρόθεσμους στόχους) βάζοντας  στην πρώτη γραμμή της μάχης 

«εργαλεία» όπως : 

- Ο εκσυγχρονισμός/επιδιόρθωση των πεπαλαιωμένων δικτύων 

ύδρευσης ώστε να περιοριστούν οι μεγάλες διαρροές 

- η βελτίωση των υποδομών με τεχνολογικές αναβαθμίσεις που μπορεί 

να μειώσει την απώλεια νερού στο σύστημα,  μέσω της τοποθέτησης 

έξυπνων μετρητών και της χρήσης τεχνολογιών άρδευσης ακριβείας. 

- οι γεωτρήσεις οι οποίες  δεν θα είναι παντοτινές αν δεν υπάρχουν 

υπόγεια ύδατα (και δεν είναι εύκολο να υπολογιστούν με ακρίβεια οι 

διαθέσιμοι υδάτινοι πόροι). 
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-οι μονάδες αφαλάτωσης, οι οποίες αν και έχουν πολύ μεγάλο 

ενεργειακό κόστος, αποτελούν μια εναλλακτική λύση και μια βιώσιμη 

στρατηγική.  

-η μεταφορά νερού στην Κέρκυρα από την απέναντι ηπειρωτική όχθη 

(π.χ. Σαγιάδα) και τοποθέτηση αυτού σε ειδικούς ταμιευτήρες που θα 

τροφοδοτούν με την σειρά τους όλο το νησί (σε ό,τι αφορά στη 

συγκεκριμένη λύση, η οποία και εξετάζεται ως εναλλακτική των 

φραγμάτων, να διασφαλιστεί το κόστος που θα επωμιστούν τα 

νοικοκυριά, διότι κι η μεταφορά απορριμμάτων που αρχικώς 

πανηγυρίζαμε, φαίνεται να κοστίζει ακριβά στις τσέπες των πολιτών της 

Κέρκυρας).  

- τοποθέτηση φραγμάτων τα οποία μπορεί να βοηθήσουν στην 

αποθήκευση νερού, με διάφορα συνοδευτικά έργα. 

-κίνητρα για την εξοικονόμηση νερού και τον περιορισμό της 

κατανάλωσης σε μεγάλες τουριστικές μονάδες, αναλαμβάνοντας το 

μερίδιο ευθύνης που τους αναλογεί για την προστασία των πολύτιμων 

υδάτινων πόρων της περιοχής που λειτουργούν. 

-να γίνει εκπαίδευση των πολιτών για ορθολογική κατανάλωση νερού 

και αλλαγή τρόπου ζωής ούτως ώστε να καλλιεργηθεί μια πιο 

οικολογική συνείδηση. 

ΠΙΘΑΝΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ 

Αυτό το στρατηγικό σχέδιο αντιμετώπισης θα απαιτήσει 

χρηματοδότηση και κρατική βοήθεια και είναι μια δουλειά που 

έπρεπε να γίνει «χθες»!!! 

Τα τρία κύρια ταμεία που μπορούν να αξιοποιηθούν για την υλοποίηση 

αυτών των έργων είναι:  

- Το Ταμείο Συνοχής, που χρηματοδοτεί έργα που στοχεύουν στη 

βελτίωση της ποιότητας του περιβάλλοντος, την αναβάθμιση της 

υδροδότησης και την επεξεργασία λυμάτων. 

- Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης που μπορούν 

να συγχρηματοδοτηθούν μικρότερα έργα που θα στοχεύουν στη 
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βελτίωση της παροχής νερού και στη μείωση της σπατάλης κατά 

τη χρήση. 

- Το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης για τη συγχρηματοδότηση έργων 

αφαλάτωσης που θα χρησιμοποιούν ανανεώσιμες πηγές 

ενέργειας, όπως η ηλιακή, καθώς και για έργα 

επαναχρησιμοποίησης επεξεργασμένου νερού για γεωργικές 

χρήσεις.  

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, οφείλει να σταθεί στο ύψος των 

περιστάσεων, μιας και η έλλειψη νερού αγγίζει όλα τα νησιά μας. Μέσω 

του θεσμικού της ρόλου, πρέπει να συντονίσει τις προσπάθειες 

εξεύρεσης προσωρινών, αλλά και μακρόπνοων λύσεων. Η μονάδα 

αφαλάτωσης στη Χρησίδα, καθώς και οι εργασίες αποκατάστασης και 

βελτίωσης του δικτύου είναι τα έργα που η δρομολόγηση τους οφείλει 

να γίνει άμεσα.  

Βασικός, όμως, στόχος της Περιφέρειας και των Δήμων, θα πρέπει 

να είναι το να μην εγκαταλειφθεί το μεγάλο έργο των φραγμάτων 

στην Κέρκυρα!   

 Ένα μεγαλεπήβολο έργο, με ωριμότητα των μελετών, πληρωμένες 

απαλλοτριώσεις (συνολικές δαπάνες άνω των 12 εκ. €) , που θα 

εξασφαλίσει σοβαρές υποδομές και εγκαταστάσεις για το νησί και με 

την τοπική κοινωνία να αισθάνεται απατημένη όσον αφορά στις 

υποσχέσεις των προηγούμενων κυβερνήσεων, δεν δύναται να 

παρατηθεί λόγω μη εύρεσης χρηματοδότησης.  

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, βρισκόμενη σε υψηλές θέσεις 

συμβολής στο συνολικό ΑΕΠ της χώρας μας, θα πρέπει να λάβει την 

χρηματοδότηση και την προτεραιότητα που της αρμόζει για μεγάλα 

έργα υποδομών που τόσο έχει ανάγκη , τα οποία θα δώσουν την 

αυτοτέλεια διαχείρισης του νερού στον τόπο της.   



 5 

 

Ζητάμε σήμερα : 

▪ Nα κατατεθεί ο σχεδιασμός και η στόχευση της ΠΙΝ, με αφορμή 

τις συνεχείς συναντήσεις του Περιφερειάρχη με τους Δημάρχους 

και την δημοσιότητα που ακολουθεί αυτών. 

▪ Και να απαντηθεί αν θα δοθεί η δυνατότητα σοβαρής συζήτησης 

του θέματος στα συλλογικά όργανα (Περιφερειακό συμβούλιο , 

Δημοτικά συμβούλια κ.λ.π.) , έτσι ώστε να εξασφαλιστεί μια 

ενιαία γραμμή για την αντιμετώπιση του προβλήματος.  

 

 

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος της παράταξης 

«ΙΟΝΙΟ ΔΥΝΑΤΑ ΚΑΘΕ ΝΗΣΙ ΨΗΛΑ» 

Μουζακίτης Σπ. Νικόλαος 

 

 


